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CELKEM

Zápo£tový test £. 1 z p°edm¥tu 01UP2 � varianta A
pond¥lí 7. dubna 2025, 16:10�17:30

Ê (6 bod·)
Ur£ete st°ední hodnotu náhodné prom¥nné popsané hustotou pravd¥podobnosti

g(x) = A Θ(x − 2) e−ax.

Ë (4 body)
ChatGPT vygeneroval následující text: "Sportka je populární £eská £íselná loterie, kterou provozuje spole£nost
Sazka. Hrá£i si v ní vybírají ²est £ísel ze £ty°iceti devíti a výhry závisí na po£tu uhodnutých £ísel. Losování
probíhá pravideln¥ t°ikrát týdn¥ (st°eda, pátek, ned¥le) a £asto je spojeno s moºností vyhrát vysoké jackpoty.
Krom¥ základní hry lze vsadit i na doplnkové hry, nap°íklad �ance, kde se losuje ²estimístné £íslo z tiketu.
Výhry se odvíjejí od po£tu správn¥ tipovaných £ísel a aktuálního jackpotu." Zodpov¥zte následující dotazy:

• Co je výb¥rovým prostorem popsaného náhodného jevu X, kde X reprezentuje
losování prvního z £ísel?

• Jaké je kardinální £íslo tohoto výb¥rového prostoru?

• Jak je t°eba volit mnoºinu A, aby odpov¥dí na pravd¥podobnostní dotaz ve
tvaru P[X ∈ A] =? byla jedna sedmina?

• Jakou hodnotu má distribu£ní funkce tohoto náhodného jevu v bod¥ x = 28, 25?

Ì (7 bod·)
Nech´ je náhodná prom¥nná popsána distribu£ní funkcí

F(x) =


0 pro x 6 2,

1 − 1
64 (x − 10)2 pro x ∈ (2, 10),

1 pro x > 10.

Pro mnoºiny C = 〈3, 8) a D = 〈5, 9) vypo£ítejte pravd¥podobnosti P[X ∈ C ∪ D] a P[X ∈ C \ D] a detailn¥
vykreslete pr·b¥h hustoty pravd¥podobnosti této prom¥nné.



Í (5 bod·)
K hustot¥ pravd¥podobnosti z obrázku vykreslete (do volného obrázku vpravo) odpovídající distribu£ní funkci.
Dopl¬te také m¥°ítka na vertikálních osách v obou obrázcích.

-1 2 4 6 8 -1 2 4 6 8

Měřítka na vertikálních osách si nemusejí odpovídat ! 

Î (8 bod·)
Náhodná prom¥nná X má výb¥rový prostor E = {0, 1, 2, 3, . . .} a pro pravd¥podobnosti elementárních jev·
platí vztah

P[X = n] = Aq2n,

kde A je normaliza£ní konstanta a q ∈ (0, 1) je parametr. �emu se musí rovnat q, aby st°ední hodnota
prom¥nné X byla rovna jedné osmin¥?
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Ê (8 bod·)
Náhodná prom¥nná X má výb¥rový prostor E = {0, 1, 2, 3, . . .} a pro pravd¥podobnosti elementárních jev·
platí vztah

P[X = k] = Aq2k,

kde A je normaliza£ní konstanta a q ∈ (0, 1) je parametr. �emu se musí rovnat q, aby st°ední hodnota
prom¥nné X byla rovna £ty°em p¥tinám?

Ë (4 body)
ChatGPT vygeneroval následující text: "Tak zvaná ruleta s nulovou výhodou je kasinová hra, alternativní k
mnohem roz²í°en¥j²í francouzské rulet¥. Hraje se na kole s 36 obarvenými a o£íslovanými polí£ky od 1 do
36. Po rozto£ení kola hrá£i sázejí na výsledek (kone£né umíst¥ní kuli£ky), p°i£emº mohou volit mezi r·znými
typy sázek � nap°íklad na konkrétní £íslo, skupinu £ísel, barvu (£ervená/£erná) nebo sudá/lichá £ísla. Mezi
nejb¥ºn¥j²í typy sázek pat°í vnit°ní sázky (nap°. p°ímá sázka na jedno £íslo) a vn¥j²í sázky (nap°. na barvu
nebo sloupec)." Zodpov¥zte následující dotazy:

• Co je výb¥rovým prostorem popsaného náhodného jevu X, kde X reprezentuje
jedno oto£ení ruletou?

• Jaké je kardinální £íslo tohoto výb¥rového prostoru?

• Jak je t°eba volit mnoºinu A, aby odpov¥dí na pravd¥podobnostní dotaz ve
tvaru P[X ∈ A] =? byla jedna ²estina?

• Jakou hodnotu má distribu£ní funkce zkoumaného jevu v bod¥ x = 27, 113?

Ì (7 bod·)
Nech´ je náhodná prom¥nná popsána distribu£ní funkcí

F(x) =


0 pro x 6 −2,

1
100 (x + 2)2 pro x ∈ (−2, 8),

1 pro x > 8.

Pro mnoºiny C = 〈−1, 6) a D = 〈1, 7) vypo£ítejte pravd¥podobnosti P[X ∈ C ∪D] a P[X ∈ C \D] a detailn¥
vykreslete pr·b¥h hustoty pravd¥podobnosti této prom¥nné.



Í (5 bod·)
K hustot¥ pravd¥podobnosti z obrázku vykreslete (do volného obrázku vpravo) odpovídající distribu£ní funkci.
Dopl¬te také m¥°ítka na vertikálních osách v obou obrázcích.

2 4 6 8

Měřítka na vertikálních osách si nemusejí odpovídat ! 
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Î (7 bod·)
Na obrázku je vykreslena hustota pravd¥podobnosti náhodné prom¥nné X. Zodpov¥zte následující dotazy:

• Jakou hodnotu má £íslo a?

• Jaký je analytický p°edpis této hustoty?

• Co je st°ední hodnotou zkoumané náhodné prom¥nné?

-1 2 4 6 83

a


